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Тема: Поверхневі води суходолу.
Мета: Узагальнити та систематизувати знання про поверхневі води суходолу; удосконалювати вміння використовувати здобуті знання; перевірити та оцінити рівень засвоєння навчального матеріалу та практичні навички.

Розвиваюча: продовжити формувати навички логічного мислення; вміння розмірковувати, порівнювати, висловлювати свою думку, аргументовано доводити свою точку зору, навички роботи з наочними матеріалом, розвивати пізнавальний інтерес до вивчає мого матеріалу, вміння робити висновки.

Вихована: навчальну культуру письма та мовлення, спілкування, повагу до колективу, почуття відповідальності, охайність та старанність, бережливе ставлення до водних об’єктів.

Тип уроку: Узагальнення та систематизація знань.

Форма уроку: групова, в парах, індивідуальна.

Обладнання: фізична карта світу, таблиці, фізична карта України, контурні карти, фотографії водних об’єктів.

Очікувані результати:

Учні знають: основні поняття, терміни, умови утворення та функціонування, водний режим, складові частини.

Учні вміють: порівнювати водні об’єкти між собою, працювати з наочним матеріалом, вирішувати проблемні питання, використовуючи набуті знання, аргументовано доводити свою точку зору, робити висновки.
Хід уроку:

І. Організаційний момент

1. Привітання.

2. Перевірка учнів до готовності.

3. Організація уваги учнів.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. Ознайомлення з метою та очікуваними результатами.

Слово учителя:

Вода – це не просто мінеральна сировина. Це жива кров, яка створює життя. Це дар природи без якого людство не може обійтися. Вода існує в повітрі, в земній корі, в організмах живих істот. Погляньте на карту світу – яку значну площу займає вода на земній поверхні. Вона в річках і озерах, болотах і льодовиках, вона тече під землею. Вважливою це тема є тому, що набуті знання ви зможете використовувати і в повсякденному житті, наприклад, під час відпочинку, на уроках з інших предметів і в майбутньому – в господарській діяльності.
ІІІ. Організація навчальної діяльності учнів.

1. Робота в групі, в парі;

Проблемні питання.

«Чи можна вважати болота хворобливими лишаями на тілі нашої планети?»

«Забруднення та охорона поверхневих вод»


Учні працюють протягом 20 хвилин, використовують набуті знання протягом вивчення теми та застосовують матеріали випереджального завдання. Кінцевою метою роботи учнів творчої групи є створення міні-проекту «дерево рішень» та презентація виступу.
2. Група учнів працює за індивідуальними картками:

Картка 1. 

Поясність вислів «Річки діти рельєфу та клімату»

· характер течії річок;

· типи живлення – водний режим;

· умови утворення порогів та водоспадів.

Картка 2.

За яких умов утворюються підземні води? У чому полягає відмінність грунтових вод від між пластових?

Чому рівень підземних вод не може лишатися постійним?

Як різняться підземні води:

А) за температурою

Б) хімічним  складом;

В) умовами залягання.

Картка 3.

За яких умов утворюються болота?

Які типи боліт існують?

Чим відрізняються між собою?

Картка 4.

Розкрийте умови утворення льодовиків.

Які існують види льодовиків за районами утворення.

Загальні відомості про льодовики.

Картка 5.

Як відрізняються озера за походженням озерних улоговин?

Які ви знаєте типи озер, головні ознаки, поясність  на конкретних прикладах.

Картка  6

Розкажіть про створення штучних водойм.

Покажіть наслідки їх створення. 

(час виконання – 10 хвилин)

3. Усна робота з учнями.

Вчитель застосовує різноманітні форми та прийоми

На дошці: використовуючи таблицю позначити частини ріки;
Прийом «так-ні»

(учні використовують сигнальні картки)

1. Місце де річка впадає в інший водний об’єкт називається витіком (Ні)

2. Річище річки в якому зазвичай тече водний потік називається руслом? (Так)

3. Територія з якої вся вода стікає в одну річку називається річковим басейном? (Так)

4. Межа між двома річковими басейнами  називається сніговою лінією? (Ні)

5. Міжпластові води, це води що розташовані у верхньому водотривкому шарі? (Ні)
6. Річка зустрічає на своєму шляху уступ, утворює пороги? (Ні)

7. В природі існує один тип боліт? (Ні)

8. Найменший рівень води і річці називається межень? (Так)

Прийом «Незакінчене речення»

1. Місце, де річка впадає в інший водний об’єкт … (гирло)

2. Річка разом з усіма притоками утворює …(річкову систему)

3. За характером течії річки бувають … (гірські та рівнинні)
«Терек поет дик и злобен, 

Меж утесистых громад,

Буре плач его подобен

Слезы брызгами летят» (гірська річка)

«Но по степи разбегались

Он лукавый принял

И приветливо ласкаясь

К морю колия бежит» (рівнинна річка)

4. Надмірно зволожена ділянка суходолу … (болото)
5. Природна улоговина, що заповнена водою … (озеро)

6. Скупчення льоду на суходолі називається … (льодовиком)

7. Вода, яка знаходиться в пустотах те тріщинах верхньої частини земної кори…(підземна).

8. Велика гора льоду, що плаває в океані … (айсберг)
Прийом «Про що йдеться»

1. Без ніг, а біжить, без рук, а рукава має (річка)

2. Не вода, ні суходіл, і на човні не попливеш, і ногами не підеш (болото)
3. Ні у вогні не горить, ні у воді не тоне (лід)

4. Стоїть корито, повне води налито (озеро)

Прийом «Географічне розминка»

«Допоможіть бідному туристу»
(вчитель зачитує листа)
«Я дуже люблю мандрувати. В минулому році я милувався красою самого глибокого озера, але забув його назву (Байкал). 

У цьому році я здійснив подорож вздовж найдовшої річки світу, але назви її не пам’ятаю. (Ніл).

А в наступному році я планую здійснити подорож по найповноводнішій річці яка називається… (Амазонка).»
(названі об’єкти учні показують на карті. Учитель аналізує роботу групи  учнів на даному етапі; знайомить з вимогами щодо виконання наступного завдання)
Знайти «зайве слово» у кожному з поданих ланцюжків.

1. Водоспад, русло, межень, ліві притоки, айсберг.

2. Торф, очерет, мох, журавлина, водоспад.
3. Загатні, стічні, міжпластові, ґрунтові, тектонічні.
4. Міжпластові, ґрунтові, термальні, покривні

(учні позначають правильні відповіді на окремих аркушах)

4. Перевірка виконання учнями завдання за індивідуальними картками. Після цього етапу роботу учням пропонується виконати завдання, що вимагає творчого підходу,, застосовуючи набуті знання.

На дошці .Поясність прислів’я:

1. Березень з водою, квітень з травою, а травень з квітами.

2. Весна багата водою.
3. От великої води чекай шкоди.
4. Від води недалеко до біди.
5. Зима снігом багата, а весна – водою.
6. Лютий снігом насмітить, квітень водою змиє.
(Час на виконання 5 хвилин)

5. Перевірка роботи учнів, що працювали з ланцюжками слів. Учні отримують завдання на контурних картах: підпишіть назви водних об’єктів, що позначені цифрами.

6. Обговорення прислів’їв з групою учнів:

Поясніть, що об’єднує прислів’я над якими ви розмірковували?

(Учитель аналізує роботу учнів)

Фізкультхвилинка!

7. Перевірка виконання завдання творчою групою. Презентація. Цей етап роботи закінчується обговоренням її результатів. Вчитель оцінює роботу учнів.

V. Підсумок уроку. Заключне слово вчителя.

VІ. Домашнє завдання: підготувати загадки, прислів’я, вірші про водні об’єкти.
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